Школьный этап всероссийской олимпиады по физике 
в 2011 – 2012 учебном году.

7 класс

1. На широте Москвы продолжительность самого длинного дня составляет 17часов 34 минуты. Какова продолжительность самой короткой ночи? 
2. В гонке участвуют 4 спортсмена, которые развивают разные скорости: первый спортсмен 165 м проходит 30 с, второй - 9,9 км за 30 мин, третий - 660 м за 2 мин, четвёртый - 475,3 км за сут. Какой спортсмен победит? Какой спортсмен отстанет? 
3. На палубе имеется прямоугольная площадка размерами 10 х 15м. Сколько контейнеров может поместиться на площадке, если контейнер представляет собой «кубик» с длиной ребра 2м?
4. Определите толщину одной страницы выданной книги, располагая только линейкой. 
_______________________________________________
ОТВЕТЫ:
1. 6часов 26минут
2. Все придут одинаково со средней скоростью 5,5м/с
3. Ответ: 35 контейнеров 

а = в ширину;

b = т.е в длину войдет только 7 кубиков;
n = 5*7 =35 кубиков
4. Указания: Необходимо определить толщину N страниц и разделить на число страниц. (воспользоваться методом рядов)
______________________________
***Каждое задание оценивается по 10 бальной шкале. Максимальное количество баллов за все задание- 40 баллов










Школьный этап всероссийской олимпиады по физике 
в 2011 – 2012 учебном году.

8 класс

1. Медный шар имеет объем 2л и массу 3кг. Определите сплошной это шар или полый. Если полый, то найдите объем полости. Будет ли шар плавать в воде или утонет? Плотность меди 8900кг/м3
2. У свинцовой пластинки длина равна 40 см, ширина 2,5 см. Если пластинку опустить в стакан, до краёв наполненный водой, выльется 80 г воды. Определите толщину пластинки. 
3. В сосуд, содержащий 4,5л воды при температуре 60°С, опускают 1,5кг льда при -40° С. Определить температуру воды в сосуде. Потерями тепла пренебречь.
4. Определите диаметр тонкой проволоки, располагая только тетрадным листком в клетку и карандашом.

ОТВЕТЫ:
1. Шар полый с объемом полости 0,33·10-3м3. Шар в воде утонет, т.к. его плотность больше плотности воды. (ρ=1500кг/м3)
2. h=8·10-3м3=8мм
3. 
	Дано:
V1 =4,5л   
t1 = 60°C
m2 = 1,5 кг
t2 = -40°C
c1 = 4200 Дж/кг°С 
с2 = 2100 Дж/кг°С      
λ = 3,3 · 105 Дж/кг
ρ 1= 1000кг/м3
	СИ:
 4,5·10-3 м3    
	Решение: 
С1m1(t1–t)=c2m2(0°–t2)+λm2+c1m2t
m1=ρ1·V1
t =(c1 m1 t1 –c2 m2 t2 -λm2 )/( c1 m1+c1 m2 ) 





Ответ: 20,35°С

	t - ?
	
	


4. Необходимо проволоку намотать на карандаш и измерить длину N витков при помощи тетрадного листа. Длину витков разделить на количество витков получим диаметр проволоки.

***Каждое задание оценивается по 10 бальной шкале. Максимальное количество баллов за все задание- 40 баллов

Школьный этап всероссийской олимпиады по физике 
в 2011 – 2012 учебном году.

9 класс

1. Чугунный, предварительно нагретый брусок массой 0,2кг опускают в сосуд, содержащий 0,8кг керосина при температуре150С. Окончательная температура керосина стала равна 200С. Определите первоначальную температуру бруска. Удельная теплоемкость чугуна 550Дж/кг·С, удельная теплоемкость керосина 2140Дж/кг·0С
2. Стоящий на эскалаторе человек поднимается за  t1= 2 МИН, а бегущий по эскалатору за t2 = 40c. За какое время t3 , этот человек поднимается по неподвижному эскалатору?
3. Прямолинейное движение описывается формулой X = - 4 +2t – t2. Опишите движение, постройте для него графики Vx(t), Sx(t), l(t) ( пути от времени). 
4. На втором этаже потенциальная энергия вязанки дров больше, чем на первом. Будет ли энергия, полученная от сжигания дров на втором этаже, больше энергии, которая была бы получена при их сжигании на первом этаже?

_______________________
ОТВЕТЫ:
1. t=97,80С
2. Ответ: 1 мин
Решение: 1 способ. S – длина эскалатора, его скорость V,скорость идущего человека относительно эскалатора U . Тогда V= S/t1, V+ U = S/t2. Движение человека по  неподвижному эскалатору займёт время  t3 =S/U = S/ S (t2 – S)t1 = t1t2/(t1 – t2).
2 способ. Стоящий на эскалаторе человек за 1мин перемещается на половину длины эскалатора, а бегущий – перемещается на полторы длины эскалатора. Следовательно, идущий по неподвижному эскалатору человек за 1мин перемещается как раз на длину эскалатора. 
3. Движение является прямолинейным, равноускоренным. X0= - 4 м, V0x= 2м/с,аx= - 2 м/с2. Таким образом, за первую секунду скорость тела уменьшалась от 2м/с до нуля, а затем тело двигалось в отрицательном направлении оси ОХ, причём модуль его скорости увеличивался. Зависимости скорости и перемещения от времени задаются формулами Vх = V0x + ах. t = 2 – 2t, 
Sx = x – xo = 2t – t2. Графики зависимостей приведены на рисунке . Для построения графика l(t) ( пути от времени) удобнее воспользоваться не формулой , а уже построенным графиком Sx(t). Следует учесть, что при движении в сторону, противоположную оси ОХ ( когда Sx меньше 0), путь положителен, причём 
l = S (модуль). Зависимость l(t) неубывающая. Чтобы получить из графика Sx(t) 
график l(t), нужно симметрично отразить отрезок графика при t больше 1с вверх.
4. Нет. Т.к. энергия, получаемая от сжигания дров, зависит лишь от их массы.

***Каждое задание оценивается по 10 бальной шкале. Максимальное количество баллов за все задание- 40 баллов
Школьный этап всероссийской олимпиады по физике 
в 2011 – 2012 учебном году.

10 класс

1. Эскалатор метро поднимает неподвижно стоящего на нем пассажира в течение 1 минуты. По неподвижному эскалатору пассажир поднимается за 3 минуты. Сколько времени будет подниматься идущий вверх пассажир по движущемуся эскалатору?
2. Движения двух мотоциклистов задан уравнениями  х1=15+t2   и х2=8t. Описать движение каждого мотоциклиста; найти время и место их встречи.
3. Ослик , пройдя по мосту 3/8 его длины, оглянувшись, увидел движущийся к мосту автомобиль. Если ослик повернет назад, то встретит автомобиль в начале моста, а если побежит вперед, то встретит автомобиль в конце моста. С какой скоростью бежал испуганный ослик, если скорость автомобиля V?
4. С высоты 1000 м падает тело без начальной скорости. Одновременно с высоты 1100 м падает другое тело с некоторой начальной скоростью. Оба тела достигают Земли в один и тот же момент времени. Найти начальную скорость второго тела. Сопротивлением воздуха пренебречь.
5. Сплав золота и серебра плотностью 14·103кг/м3 имеет массу 0,4кг. Определите процентное содержание и массу золота в сплаве, считая объем сплав равным сумме объемов его составных частей.
ОТВЕТЫ:
1. t3=45c
2. Х1=х2      t2+15=8t     t2-8t+15=0   t1=5c  t2=3c    x1=40м         x2=24м
3. l-длина моста; S- расстояние на котором находился автомобиль, когда его увидел ослик.






Время бега ослика к началу моста t = . За это время автомобиль прошел путь S, тогда t= S/V;  =. Если ослик побежал вперед, то t1=, за это время автомобиль прошел путь S+l, тогда t1=, ; решая систему уравнений получим V0=V/4
4. V02=7м/с
5. m1= 0,22кг, х=55% (решение см.в приложении)




***Каждое задание оценивается по 10 бальной шкале. Максимальное количество баллов за все задание- 50 баллов


Школьный этап всероссийской олимпиады по физике 
в 2011 – 2012 учебном году.

11 класс

1. Стеклянный шарик падает в воду с ускорением 5,8м/с2. Найти плотность стекла, если плотность воды равна 1000кг/м3
2. С отвесного обрыва упал камень. Человек, стоящий у обрыва, услышал звук его падения через 6с. Какова глубина обрыва?
3. Горелка потребляет 10г водорода в час. На сколько времени хватит водорода, находящегося в баллоне емкостью 10л, если давление в баллоне 2·107 Па, а температура 00С?
4. Внутри полой тонкостенной сферы радиусом R находиться сфера радиусом r. Сфере радиусом  R сообщается заряд Q, а сфере радиусом r – заряд q. Определите потенциалы поверхностей сфер.
5. Плоский конденсатор заполнен средой с диэлектрической проницаемостью ε и удельным сопротивлением ρ. Чему равно его сопротивление, если емкость равна С?


_______________________
ОТВЕТЫ: (решение см в приложении)
1. ρс= 2450кг/м3
2. h =156м
3. t= 17,7ч
4. см приложение
5. R = 


***Каждое задание оценивается по 10 бальной шкале. Максимальное количество баллов за все задание- 50 баллов









ПРИЛОЖЕНИЕ 1
Задача №5 (10 класс)












Решение задач 
[image: ]11 класса
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